

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Nyilas szám ára 4 kr.

16 föl számú 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája Kazinczy-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztó-utca Vojnits-palotában
Telefon szám 42.

Nyitott koronkint 20 krajczár

Mit főznek Bécsben?

Három magyar miniszter járt tegnap Bécsben audiencián a Felség előtt.

Ki hívta őket, miért és minek — erről sokat beszélnek és még annál is többet írnak róla, de bizonyossága nincsen senkinek a dolog felől.

Most a titokba burkolóznak nemcsak a pártok és miniszterek, hanem a félhivatalos sajtó is — még nincsen itt az ideje, hogy nyíltan, világosan beszélni lehessen.

Azt mondják, hogy a dissidensek miatt jártak Bécsben.

Ennek nagyobb hordereje és nagyobb jelentősége lenne, ha igaz lenne, mert ez azt jelezné, hogy a Felség is azt akarja, hogy a kormány engedjen valamit az ellenzéknek, mondjuk az obstrukciónak.

Tehát a dissidensekkel akkor mégis csak törődnek. Törődnek velük, dacára annak, hogy ezek teljesen távol állanak a Tisza családtól és attól a politikától, a melynek súlyos átka a mostani kormányra is ránehezedett. A Bánffy kormány legnagyobb szerencsétlensége a Tisza-klikk, amely akarva, nem akarva, a nyakába ült.

Pedig a Tisza familia összpolitikáját csak a képviselőházi elemeknek a legkevésbébb figyelemreméltó része dédelgeti és bámulatos, hogy a kormányelnök előtt még nem világos az, hogy ezzel a politikával szakítania kellene, nyílt harczzal kellene kiküszöbölnie a Tisza elemeket a parlamenti életből, nyíltan kellene ezen elemekkel együtt a Tisza politika összes erkölcsseit a sutba dobni.

Nincs kizárva, hogy ezeket a kérdéseket most Bécsben, a legfőbb helyen is meg nem vitatták.

Mert ugyan mit jelenthetne egyebet a dissidensekkel való megalkuvás?

Jelenti azt, hogy a pártegységet csak alku árán lehet megvédeni, olyan alkuval, amely megtámadhatja a pártot, de egyuttal módot ad az obstrukciónak arra, hogy a lehetséges uton szé-

gyenkezés nélkül visszavonuljon, felhagyjon.

A kormány organumai mindenről beszélnek, csak Bánffy távozásáról nem. Ebből azt következtetjük, hogy a kormánynak van egy megélhetési terve, amely békülést és országos rendet ígér. Bánffy ügyes ember és észre sem vesszük, hogy egy meglepetés megoldást fog ígérni. Lehetetlen, hogy ez így ne legyen, másképp ily biztos hangon nem szólának ottan.

Am legyen. De most mindezeket a dolgokat Bécsben főzik — és megtudjuk nemsokára, delet harangoznak, vigyázzunk, nehogy a forró levesen a szánkat megégessük!

Budapesti sürgöny.

Budapest, 1899. jan. 7. esti 8 órákor.

A nagy lármával kikürtölt Bánffy lemondási hírek csupa kombinációkká fajultak. Mindedigélé pozitív adat nincs mindarra ami a felség konferenciájára vonatkozik. Bécsben még megállapodásra nem jutottak és csak annyit tudnak a legjobban értesültek is, hogy a koronatanács még mitsem döntött és a döntés eredménye valószínűleg csak hétfőre várható. A N. Wiener Tagblatt sem árul el többet mindezeknél. A ministerek a királynál ebédre voltak hivatalosak. Egy bécsi távirat szerint a koronatanácsba még szóba se került Bánffy lemondása és a helyzet megoldása olyan frappans meglepetés lesz, amelyet eddigélé egy kombináció sem mutatott meg és amely a hárszabályok módosításával akar a helyzetet javítani.

Báró Vojnits István.

Szabadka város szülöttét dr. Vojnits Istvánt Bács-Bodrogh vármegye főispánját a király bárói rangra emelte, örökös főrendiházi tagsági joggal.

Első szavunk amely e kellemes hírhez fűződik az üdvözet szava. Méltóan látjuk megjutalmazva dr. Vojnits Istvánt a közügyek terén kifejtett puritán működéséért.

A magas kitüntetés alkalmából helyén valónak találjuk, hogy ez alkalommal az új báró életrajzi adatait röviden a következőkben közöljük:

Bajszai Vojnits István született 1856. augusztus 18 án, Ő felsége névnapján, Szabadkán. Atyja bajszai Vojnits Lukács volt, anyja szül. kamjonkai Szemző Josefa, Szabadka város legelőkelőbb családjának egyike. Tanulmányait Budapesten a piaristáknál kezdte majd később Nagykanizsán folytatta. Középiskoláit mindig kitüntetéssel végezte és azok elvégeztével a pécsi jogakadémiára iratkozott be joghallgatónak. Itt két évet töltött, a harmadik és negyedik évben a budapesti egyetem hallgatója volt. Mint végzett joghallgatót miután a doktoratust letette Zomborba a megyéhez aljegyzőnek nevezték ki. Mint aljegyző egyike volt a legpontosabb és legszorgalmasabb megyei tisztviselőnek úgy hogy rövid idő alatt tb. megyei főjegyző lett.

Három évig volt a megyénél mint aljegyző, a harmadik évben a hodsági választókerület megválasztotta országgyűlési képviselőjévé s a kerületnek 3 cikluson át volt lelkes szószólója a képviselőházban. A harmadik ciklus végén Ő felsége Szabadka város főispánjává nevezte ki majd később Bács megye és Zombor város főispánja lett és ezen méltóságban van mai napig is.

A Vojnits név Szabadka város történetével össze van forrva. Érdekesnek találjuk megemlíteni, hogy 1743-ban mikor Szabadka még mezőváros volt első bíráját is Vojnits Istvánnak nevezték; mikor pedig Szabadka sz. kir. város lett első bírája (később polgármester) Vojnits Lukács volt 1779-ben. Az apa és fia nevének érdekes találkozása!

Különfélék.

— **Kitüntetés.** Dimitrievics Szvetozár gör. szerb lelkész nagy kitüntetés érte. Öszentése Brankovics György karlocai patriarcha, hű szolgálatai elismerésül a vörös öv viselését hordani megengedte.

— **Választás.** Tegnap választott a Szabadkai általános iparésztület a múlt évben elhalt jegyzője Pataky Lénárd helyett új jegyzőt. A választás nagyérdeműséggel folyt le, a beadott 33 szavazatból 16 esett Körtyé-Lyessy Béla nyug. adótitízter, míg a többi pályázóra alig két-hárman szavaztak s így a leüllet jegyzője Körtyé-Lyessy Béla lett.

— **A Sport-bál** — mint értesülünk — el lett halasztva az országos gyász miatt f. évi február 1-ére és mint halljuk, csak egész háfias jellegű lesz. A zenét a szegedi katonazenekar fogja szolgáltatni.

Megyei népgyűlés a Tisza-lex mellett. Bácsmegeye Zombor és Zenta város szabad elvű polgársága má délelőtt 9 órakor a Vadszárkúrt szállóban nagygyűlést tart a Tisza-lex mellett Zomborban.

A tanítói kar újvízi tisztelgése. A helybeli népiszkolai tanítói kar újvízi tisztelgésénél még soha nem nyilvánult a felügyelőigazgató iránti őszinte tisztelet és ragaszkodás oly imponzáns módon mint az idén. A tanítók egy kettő kivételével mindnyájan megjelentek és valósággal meglepték tömeges megjelenésükkel Meznierics Ferenc felügyelőigazgatót, a ki a megtiszteltetésre ily alakban nem is volt ekészülve. A tanítói kar érzelmeit Palotay tolmácsolta. Ezután a tanítói kar a felügyelőigazgató vezetésével K u r u c z G y u l a (tanfelügyelőnél tisztelgett. Meznierics ez alkalommal ama reményének adott kifejezést, hogy a tanfelügyelő a reá háramló nehéz feladatot annyalival is inkább képes leendő megoldani, mert őt már idejötté előtt meg-előzte jóhíre, kiváló képzettsége, s a tanfelügyelet terén általánosan elismert kiváló szaktudomány, melyet maga a közoktatásügyi kormány is elismerésben részesített. A tanfelügyelő válaszában a tanítók munkatársának vallja magát, buzdítván a testületet, hogy magaslatos hivatásának megfelelően igyekezzék s ebben öket a tanfelügyelő mindig támogatni fogja. A tanítószág ezek után a főispánhoz vonult, a ki az üdvözlő beszédre a nála megszokott ékesszólással válaszolt. Ez után buzdítja a tanítószágot a hazafias irányú munkásságra, mert a szabadkai tanítóknak kétszeresen szép, de egyúttal nehezebb feladatuk van, a mennyiben nekik nemcsak tanítanunk kell, hanem magyarosítani is. Végül a testület a polgármesternél tisztelgve, itt a vezelőigazgatót kiemelte a polgármesternek a város kulturális fejlődése körül kifejtett nagy érdemeit s kéri őt, hogy hathatós támogatását a tanítóktól a jövőben se vonja meg a mi polgármester meg is ígért. Az iskolaszéki elnök betegesen fekvő, nála csak képviselőileg tisztelgett a tantestület.

Házasság. Körpel Jozefin Körpel József helybeli lakos leánya január hó 10-én délután 3 órakor a budapesti Rombach-utcai izr. imaházban tartja esküvőjét Kovács Adolf budapesti lakossal.

Kápolnai Juliska jutalomjátéka. Erősen készül szintársulatunk Bartók gyönyörű drámájának Thurán Annának reprizére, melyet holnapután kedden adnak elő. A czímszerepet — mint már említettük, — Ká p o l n a y J u l i s k a kedvelt szendénk fogja játszani. Szébb szerepet jutalomjátékunk igazán alig választhatott magának drámai primadonnának és tekintve a nagy érdekfűzős, ami már most mutatkozik a közönség körében az előadás iránt, bizton hiszünk, hogy Kápolnai Juliska telt ház előtt fog játszani jutalomjátékán.

Jótekonyszánu előadás. A Miasszonyunkról nevezett iskolánék szabadkai intézetében az 1899. év január 6-án Kalocsa egyházmegyei tanítók fiait felkaroló kalocsai intézet javára színelőadást rendeztek az intézet növendékei. Magasztos, szép ünnepély volt az egyszerű csendes apáca zárdájában. Kis számu, de szép közönség vett részt ezen az ünnepélyen, többnyire az előadók szülei, rokonai és hozzátartozóiból telt ki, akik azután nem is fukarkodtak a tapsokban. Nöde meg is érdemelték a kis művészek, illetve művésznők, hiszen teljes igyekezettel iparkodtak megfelelni kis szerepeiknek s ami a fő és dicső dolog,

hogy a szerepet tudta mindenki. Az előadás sorrendje a következő volt: I. T é l i r e g e Dajjáték harmonium kísérettel, szövegét írta Váradi Antal, zenéjét szerzők: Erney József és Poldini Ede. II. É l ő k é p. Alatta énekelték „Nagy örömet hirdetek nektek” kezdetű éneket. III. B é k e. Színmű 3 felvonásban, írta Sermes Carla, németből fordította Boromisza István. IV. É l ő k é p. Alatta énekelték: „Dona nobis pacem.” A jó előadás, valamint az izléses és ügyes rendezés sok nagy hatást tett és az előadók sok tapsot arattak. A szereplők közül megemlítendő: Sillák Amál, Rákics Julia, Bak Emma és Turbók Anna kisasszonyok. Ma ugyanezzel a programmal megismételik az előadást 1 frt belépési díj mellett.

Színházi műsor. Hétfőn: Ördög mátkája (R. Pataki Rózával.) Kedden Thurán Anna (Kápolnai jutalomjátéka.) Szerdán Fatinicza (másodszer.) Csülörök és Pénteken Humfy dalai (premiér.) Szombaton Kék asszony (Gábos és Juhászszal.) Vasárnap Hadak útja. Előkészületen van: Mozgó fényképek, a vízszínház kinematografjával. Unaiokzó király (spanyol zarzuela) és A bolond a magyar színház nagy sikert ért ujdonsága, — továbbá Szentiványi álom, Sátán útja és Balassa: Cséger cz. népszínműve.

Bács-almási hírek. A bács-almási kir. járásbírószág vezetője aki 30 éven át működött a bírói pályán amint azt már megirtuk nyugalomba vonult és helyébe Dr. G a j á r i B é l a Szegedről foglalta el a hivatalt. A bács-almási járásbírószág hivatalnokai kara az ügyvédi karral egyetemben tisztelgett egy a nyugalomba vonult mint pedig az újonnan kinevezett járásbírónál. — Latinovics Géza orsz. képviselő a napokban Bács-Almásón jár és Vojnics főbíró vendége volt. Tiszteletére nagy ebédet adtak, amelyen jelen voltak Sommer József közs. jegyző, Dr. Hermann Adolf, Kovacsits János nyug. kapitány, Malonyay szolgabíró, Reichert, Dr. Schossberger Jakab és még többen. — Az almási kerületnek szolgabíróját Dr. Ritter Gyulát Palánkára nevezték ki és helyét már elfoglalta Malonyay Béla. — A kir. járásbírószág épülete amely az államnak mintegy 40000 frtjába került már elkészült úgy, hogy a bíróság tavaszra már oda átköltözhetik. Az épület nem felel meg sem a várakozásoknak sem annak a drága költségnek amibe kerül, mert helyiségei szűkek, kell hogy legközelebb már átalakításokra kell gondolni.

Megszűnt sajtóper Holnapra érdekes sajtóper tárgyalás volt kitűzve, a szegedi esküdtszék elé. Dr. Klein Adolf helybeli orvos a „B. E.” egyik számában Dr. Klein József volt szabadkai hisztonok ellen sértő cikket írt, a mi miatt a rabbi sajtóperre indított az orvos ellen. A sajtóper tárgyalására f. hó 9-ike volt kitűzve, időközben a felek közt egyesség jött létre amelyben Dr. Kleint a cikkből foglalt állításainak helytelenségéről meggyőződésen azokat visszavonta illetve mint tévedésen alapulókat jelentette ki. Ennek rolytán Dr. Klein József visszavonta a sajtóperét. Ezen egyességről a Sz. N. ma száma közli a nyilatkozatokat.

Kuruzelő asszonyok. B. Madararól írja levelezőnk, hogy az ottani esendőrség tegnapelőtt letartóztatta Nagy Annát és Farkas Erzsébetet kuruzelés miatt. Ugyanis Borbás Jánosné b. madaras lakónő súlyosan megbetegedett s mikor öntudatlan állapotban volt akkor a két asszony házi szappant vízben feloldva vele megittattott azon czébből,

hogy a beteg nőtől a már 3 hónapos méhmagzatot elhajtsák. A két nő tetteit beismerte és a esendőrség a b. almási kir. járásbírószághoz kísérte.

A feltökény baka. Tegnap este 10 óra tájban a Szemmári-féle vendéglő előtt egy baka összeesett Merkovics Eremiás helybeli lakossal azért, mert ez utóbbi szerelőjét kar-tve vezette. Dulakodás közben a baka kirántotta bajonetjét és avval a czibilt homlok-lokon szurta. Az előhívott mentők kimosták a sebet és elbocsátották.

Elveszett ékszer. Egy kis arany nő óra, kettős fedéllel, rövidke kis lánczaccal, mely teher gyöngyökkel van kirakva, kék zaphikó-d, kis arany hajóval, angyalfejjel elveszett. Az ékszer becses ereklje és emléke, amiért is annak elvesztője Róth Armin (kereskedő) felkéri a becsületes megtalálót, hogy azt kezébe szolgáltatassa! amiért illő jutalomban fog részesülni.

Hivatásának áldozata. Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délelőtt Hegyes-feketehegyi állomáson. Ugyanis — mint tudósítónk jelenti — mjelőtt a palánkai vonat az állomásra érkezett, az utolsó órháznál az ór mint rendszeren a jelzőláblat kezében tartotta és a sínpar mellett állott. Épen akkor, amikor a vonat odaért egy csikó nekiment az órnak hátbalökte úgy, hogy az ór a sínpar közé esett és a vonat rajta keresztül ment, a szerencsétlen ember nyomban meghalt.

Új selyemtenyészési felügyelő. Dienes Bélát az óverbázi selyemgubó raktár felügyelőjét állásától elmozdította és helyébe, Eckert Gusztávot nevezte ki az országos felügyelőség.

A szabadkai hivatásos tűzoltóság 1898.

évi statisztikája. A város területén az elmúlt 1898. évben összesen volt 96 tüzeset. A tüzesetek fajai szerint volt: 38 tető, 3 bolti, 1 erdő, 1 szoba, 1 pinca, 37 kazal, 1 malma, 9 kémény, 4 gerenda, és 1 belső tűz. Legtöbb tüzeset július és szeptember hónapban volt, amennyiben mindkét hónapban 14—14 tüzeset fordult elő, a legkevesebb tüzeset május és október hónapban volt, mivel mindkét hónapban csak 2—2 tüzeset fordult elő. Ezen tüzesetek közül reggeli 6 órától esti 6 óráig 69, esti 6 órától reggeli 6 óráig 27 tüzeset volt. Az egyes tüzesetek alkalmával a tűzoltóság 1 óránál több de 2 óránál kevesebb ideig működött, 30 esetben 2 óránál több de 6 óránál kevesebb ideig, 16 esetben, 6 óránál több, de 12 óránál kevesebb ideig, 3 esetben és végül 47 esetben 1 óránál kevesebb ideig működött. Az összes kár ami a tüzesetek folytán keletkezett 20681 forint tesz ki, ebből hjtztosítás révén megtérült 9393 frtnyi érték, nem volt biztosítva 11288 frtnyi érték. Összgyakorlat 35 esetben, elméleti gyakorlat pedig csak 8 esetben tartott. Ezenkívül vak tűzi láрма folytán kivonult 24 esetben, vízráadás elleni védekezéshez 2 esetben. Tűzorségi szolgálatot teljesített 204 színházi és 37 czirkuszi előadásnál. Kémény égetéshez 37 és géppróbához 14 esetben lettek kivezényelve, s így összesen a hivatásos tűzoltóság kivonult 314 esetben. A hivatásos tűzoltóparancsnokság részt vett 17 tűzrendőri és 96 tűzvizsgálati eljárásán, ezenkívül a hivatásos tűzoltóság jktatójába az elmúlt 1898. évben beérkezett 1025 ügydarab. A fent említett tüzesetek keletkezésének okai a következők: 12, rőlerős tüzelés 5, vigyázatlanság 7, gyermekeknek gyufávali játéka 14, gyújtogatás 3, a kémény tisztáltsága 9, villámcsapás 1, és ismeretlen okból 44. esetben.

Sport egyeteli jögpálya nyitva, a jég túrkör sima, csak össesünk rá, mert hátha ismét elolvad. (A pálya a vasutnál Prokes-palota mellett.)

Mentőink működése a múlt hóban
A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vétetett a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 14 eset, belső bajok 6, betegeknek a kórházba szállítása 3, elmebeteg szállítás 2 tüzhöz kivonulás 10, hullaszállítás 3, egyéb esetek 1. Összesen 39 esetben. A folyó évben 272 esetben, 1896 év szeptember 12-től pedig a mai napig összesen 402 esetben. A fertőtlenítőkhöz ellenőrzés végeit e hó folyamán bejelentett: Roncsolótoroklabb 14 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 3 esetben, vörheny 39, ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 15 Kanyaró 4 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 4. Hagymáz 8, ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 4 esetben, összesen 65 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 26 esetben. A fertőtlenítőkhöz ez év folyamán bejelentett 667 fertőző betegségben szenvedő egyén.

Lopás. Romoda József pacséri szállásáról folyó hó 2-án éjjel záratlan óljából 3 drb birkát 30 ft értékben, továbbá Molnár István nevű szomszédjától 4 drb lud 8 ft értékben ellopattak.

Az elveszett alkotmány

az elveszett fincz.

(Igaz történet)

Történt pedig ez eset Csantavéren egy eljegyzési ünnepély utójátéka gyanánt. Egy szabadkai fincz eljegyzése alkalmából vidám pajlásokat vitt magával Csantavérré. Többek között egy fincz pajlását is. A mint jókedvükben visszatérni akartak Szabadkára, a távol vasúti állomáshoz kocsit fogadtak. A kocsis meg is számlálta passasérjait voltak pedig négyen. Eddig a tényállás rövid vázlat. Következik a bonyadalom vagyis az elveszett alkotmány. Amint a vonatba indult a jó kedvű trupp, egyszerre a borközi állapotban elfogta a társaságot az a hazafias bubánal és nagyon elszomorodtak az ex-lex fölött. A fincz urak különösen elbusulták magukat és sirva panaszkodtak, hogy elveszett az alkotmány. A kocsis azonban tovább hajtott. Mit bánta ő, hogy az alkotmány elveszett, mit bánta ő, hogy az öreg Madarász korelnök marad az emberi kor legvégső határáig, mit bánta ő, hogy kormányválság lesz-e vagy nem lesz, hogy az obstrukció százejű sárkányá kísért a Házban, hogy Ausztriával egyeséget csinálni nem lehet, hogy az indemilit meg nem szavazták, hogy Bánffy Bécsben járt — ha neki meg nem voltak a passasérjai akik fejenként 40 krajczárt fizettek kocsiér címén. Mégis csak kíváncsi lett és hátra tekintett — hátha meglátná valahol az utfélen az elveszett alkotmányt. Hirtelen megállította a lovakat és egyebet konstatált. Azt t. i. illik, hogy nem annyira az alkotmány, mint inkább a vendégül hozott fincz veszett el, mert csak hárman ültek a kocsi-ban. A társaság is megrémült, hogy nemcsak az alkotmány, hanem a fincz is elveszett. Visszaforodtak keresésére. Elvégre is megtalálták az elveszettel hitt finczot a ki szimplán leest a kocsirol és az utközépen boldogan újra aludt. Ez alatt a vonatról is

lekészek, — de kárpótlásuk meg volt, mert hiszen megtalálták a finczot. Ha az alkotmányt is ilyen könnyen meglehetne találni mint az elveszett finczot akkor bizony jó lenne. Ajánljuk e cikket a tisztelt alkotmány keresők b. figyelmébe.

SZINHÁZ

Trilby.

(Fái Flóra vendégszeroplése.)

Jan. 5.

Ismét zsufolt ház tapsolt Fái Flóra-nak, ki ma Trilbyben, ebben az idegizgató modern drámában lépett fel itthon másodsor. Ez a szerep tán nem illik az egyéniségéhez, különösen az első és második felvonás, mely inkább soubrettnek való, de ez a fiatal művész a saját egyénisége, a saját külön fellegása szerint csinálta meg ezt a szerepet és őszintén mondhatjuk, rendkívül hatással, nagy sikerrel.

Elragadó volt Fái Flóra, mikor katonakabátban, térdig érő szoknyácskában megjelent barátai között a festők műtermében. Az üde, vigkedélyű, pajzán Trilby volt ő, aki lerugja lábáról a papucsot, rágyújt cigarettjére, oda fekszik a műterm közepére és beszélget dalamos hangon kedves pajtásaival, aki mosolyogva szenvedő erős migrainjét és akin meg látszik, hogy jó médiuma lesz Svengalinak, annak a csunya póknak.

Mint remélt meg, amint Svengali büvös szeméit rátapasztolta, elfordult a kuruzsiólól, nem akarta őt látni és mégis mindig őt látta, mindig az ő büvös szemekének hatása alatt állott. Aki megfigyelte a fiatal művésznek remek arczjátékát, aki figyelemmel kísérte gyönyörű alakítását, azt bámulatba ejtette a fiatal leány.

Nem a vldéki színész, nem a kezdő, aki alig 14 hónapja hagyta el az iskolát, a perfect színésznőt láttuk ugy tegnap este Ma tilde nagy szerepében, mint ma Trilbyben. Az a gyönyörű organum, hangjának káprázatos modulációi, a természetes játék, a gyönyörű megjelenés a szó szoros értelmében meglepte a nagyközönséget. A hypnotikus álomba merült Trilby merev mozdulatai idegrázó kacaja, a test ideges remegése, a velőkéig ható sikoly, azután a beteg Trilby nagy szeretete az ő régi barátai, végtelen szerelme Billije iránt és végre az utolsó nagy jelenete Svengali arczképének megpillantásánál s a vergődés, a haláltusa, mind oly remekül megjátszott jelenetei voltak Fái Flórának, melyek bármely nagy művésznek dicséretére válhatnak. A harmadik felvonás után a közönség tiszszér, egész este több, mint huszszor hivta lámpák elé és tapsolta nyílt színen a fiatal művésznőt.

Gyönyörű babérkoszorút, értékes emléktárgyakat kapott még ma este Fái Flóra, ki első nagy diadalát tegnap és ma este szülővárosában aratta, megczáfolva azt a közmondást, hogy: „nemo profeta in patria sua!”

Ha a debreczeniek büszkéik arra, hogy Fái Flóra ott kezdte pályáját, mi büszkéik vagyunk, mert a mi városunkban született.

Különös dicséretet érdemel még L o m n i c z i (Svengali), ki tán még soha játszott oly szépen, mint ma este, mikor nehéz, fárasztó szerepét igazán művészettel és bágyadtság nélkül játszotta meg. A sok taps és eljenzés, mi ma este felhangzott a színházban, neki ép úgy szólt, mint Fái Flórának.

0.

Elszerződött színész. Mint a „Színészeti Közlöny”-ben olvassuk, Veszpréminé Ágh Ilona, színiársulatunk anyaszínésznője a jövő szezorra Tiszay Dezső színiigazgatóhoz szerződött.

Szerkesztői üzenet.

Sípusz. Furcsa ugyan, hogy ön ezt a nevet választotta inkognitó cikkénél, de mindenesetre jó név. Hivatalos utra terelt levelét az illető megkapta. Bátran és közvetlenül Hegedüs J. kapitány urhoz fordulhat, akinek a cikket megmutattuk. Saját érdekében áll tehát, hogy nála jelentkezze. Mi a saját felelősségünkre többet nem tehetünk. Mi inkognitóját meg fogjuk őrizni, ha esetleg nálunk jelentkezik.

NYILTTÉR*)

Búcsúszó.

Mindazon jó barátaim és ismerőseimnek, — kikről hirtelen történt elköltözködésem folytán személyesen nem búcsuzhattam el, ezután mondom szívvelies búcsút, kérvén őket: tart-sanak meg továbbra is jóakaratu emlékezetükben.

Egy jobb reményű viszontlátásig

Bleszts Vincze, nyomdász.

T. cz.

Van szerencsénk a n. é. gazdaközönség tudomására hozni, hogy eddigi szabadkai fő-ügynökünk Masanzker Alfréd ur bennünket a mai naptól fogva nem képvisel. Fennforgó szükséglet eselen sziveskedjék tehát közvetlenül hozzánk fordulni vagy pedig nagybecsű megrendeléseiket *közjegyzői meghatalmazással* ellátott hivatalnokaink által hozzánk juttatni. Kiváló tisztelettel

A magy. kir. államvasutak gépgyárának Vázérügynöksége.

*) E rovat alattikért nem felelős a Szerk.

1180 szám 1898.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében eszenel köz. hírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírószág V. 1593/3 98 számú végzése által Mandl S. czég javára Mészáros Mátyas és neje Ellen 600 ft — kr tölke, ennek 1898. évi október hó 17. napjától számítandó 6% kamatai é eddig összesen 67 ft 43 kr perköltség követeles erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 434 ft — kr-ra butorok és kész csizmából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 1593/3 98 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szabadkán IV. kőri. 497. sz. lakásban leendő eszközölésére 1899. január hó 18-ik napjának délelőlt 10 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók eszenel olt megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1898. évi deczember hó 29. napján.

Csernyus Zsigmond,
kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírótság P.v. 661/1 számú végzése által Fischer József pacséri lakos javára Schaffer Sándor bajmoki lakos ellen, 60 frt, 25 kr. l. öke ennek 1898 évi mártius hó 24. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 67 frt 96 kr per költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólilag le és felülfog-lalt és 578 frt 50 krra hecsült kocsai, házi bútórok, ágyneműek, férfruhák, sör, sörös ládák, dagasztó gép, lejtő gép, sörös üvegek és arany gyűrűből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1898. V. 602/2 sz. ki-küldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Bajmokon 24-ik ház-zám alatt leendő eszközlésére 1899-ik év január hó 16-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in-góságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igé-rőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz 108. §-ában megállapított fel-tételek szerint lesz kifizetve.

Kelt Szabadkán, 1898. évi december 31. Bende Ignác, kir. bírósági végrehajtó



államvasutak géppára.

Gőzcséplő-garnitúrák,

matom- és egyéb ipari célokra alkalmas

hengerkazános locomobilk,

szalmakazalozó gépek,

gőzkukoriczamorzsolók, Stibor-kőfűrészek,

s egyéb gazdasági gépek

A m. kir. államvasutak géppára vezérigénkötségénél

Budapest, V. Váczi körút 32. sz. a. rendelőndők meg.

Figyelmeztetés! Óva intünk azon visszaélések elől, melyek a magy. kir. államvasutak gépparák kiíró hírvényével általunk nem is ismert számtalan utazó-ügnyök részéről elkövetettek, olyformán, hogy a gazdaságosság jöhözeműségét kibaszálva, a mi közgeinkként mutatják be magukat, magy. állami gépet ajánlanak és azután más, szintén magyar elnevezésű gyártmányt szállítanak. Midőn tehát e részben a legnagyobb óvatosságot ajánljuk, tisztelettel kérjük a n. é. gazdaságosságát, hogy csak azon egyéneket ismerje el a mi közgeink gyanánt, akik közjegyzőileg hitelesített meghatalmazásunkat felmutatni tudják. Tisztelettel

A magy. kir. államvasutak gépparának vezérigénkötsége.

Advertisement for 'HÖLGY' (Lady) ointment by László József gyógsz.-nél. Describes it as safe and effective for various ailments. Price 1.75 kr for 12 boxes.

Mérlegképes könyvelő

perfect magyar német levelező ajánlja néhány órára esetleg félnapra szolgálatait.

Elvállal könyvlezárásokat, mérlegkészítéseket, könyv változtatásokat és új könyvek megfektetését.

Oktatást nyújt az egyszerű és kettős könyvvelten, valamint magyar német levelezésben.

Megkeresések Tapasztalt jelleg alatt a kiadóba intézendők.

Mlinerits János

ELSŐ SZABADKAI

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Deák-utca, Jó Dezső-féle ház.

Ven szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a már 20 éve óta legjobbnak hírnék örvendő Első Szabadkai Temetkezési vállalatomat a mai körülményeknek megfelelőleg tetemesen megújítottam és megnagyobbsítottam, hogy mindenrendű temetésnél a legjobb islésnek pontosan és szilárdan megfelelhessenek. Amidőn ezt hátor vagyok közhírré tenni, egyáltal lelem em, hogy az eddigi ocsó és szottá árakból 10%-tól 25%-ig lezallítottam és kérem előforduló esetben engem becses bizalmával megtíz elni, hol' ugy a mintak mint a legolcsóbbra szabott árak a n. é. közönség rendelkezésére állanak. Az eddig irántam tanusított bizalméért köszönetel mondok, kérem ezt irántam a jövőben is fenntartani. Temetések 10 frttől fölfelé 600 frtig minden árban. Kiváló tisztelettel MLINERITS JÁNOS.

Előfizetési felhívás

Képes Családi Lapok

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön a együttérve élvezettel olvashatja. A „Képes Családi Lapok“ minden érben négy külön beköthető regényt ad ingyen mellékletli előfizetőinek. A „Képes Családi Lapok“ boritaka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tázása és így az előfizetők díjtalannul közhethetik gondolataikat az „Előfizetők postájá“-ban. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ ezimő divatlapplal és a külön beköthető „Regénymelléklet“-tel együtt: Egész évre 6 frt — kr. Félévre 3 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr. A „Képes Családi Lapok“ annak a ki az előfizetési bszegyet és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve. A „Képes Családi Lapok“ mutatóvámszámokat ingyen és bérmentve küld mindaxonak, a kik eziránt — legzélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Sájt házában.)

Torontali Szőnyeggyár Részvény-Társ.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel csomózott szmirna szőnyegeket, toron-, szilom-, ebédő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stilben, bármely ajz szerint; hollandi futószőnyegeket, keleti (kavami) függönyöket, torontali szerb szőnyegeket (Tyllin), terítők, függönyök, divánváltók stb. részére.

Főraktár: Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 4. szám.

Dusan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmábavágó cikkekben, u. m. ocsóbbfajtájú szőnyegek, terítők, takarók, ablakvédők, szoba- s lópokrokok